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165 років з дня народження видатного хірурга-новатора, 
завідувача кафедри хірургічної патології 

з десмургією і вченням про вивихи та переломи, 
кафедри факультетської хірургії медичного факультету 

Імператорського Харківського університету 
(нині – Харківський національний медичний університет)

(1859–1925)



Микола Петрович Трінклер народився 19 листопада 1859 р.

в Петербурзі в купецькій родині. Початкову освіту отримує

у німецькій приватній школі. У 1877 р. закінчує із золотою

медаллю Сімферопольську чоловічу гімназію

У 1878 р. юнак вступає на медичний факультет Харківського

університету. На 4-му курсі він завідує лабораторією

факультетської хірургічної клініки, яку очолює видатний

харківський хірург, професор Вільгельм Федорович Грубе

У 1884 р. Микола Трінклер закінчує навчання з відзнакою і з

наступного року працює на посаді ординатора

університетської хірургічної клініки під керівництвом свого

наставника – професора В.Ф. Грубе



З 1888 по 1892 рр. Микола Петрович отримує статус

професорського стипендіата. У 1899 р. захищає докторську дисертацію

за темою «До хірургії поперечних переломів надколінка»



У 1900 р. М.П. Трінклера обрано приват-доцентом,

одночасно він читає лекції з хірургії черевної та грудної

порожнин

Вчений удосконалює знання у закордонних наукових

відрядженнях, де працює в клініці Е. Бергмана, в

патологоанатомічному інституті у Р. Вірхова тощо.

М.П. Трінклер вводить новий асептичний метод у клінічну

хірургічну практику одним із перших у Харкові



З 1905 р. М.П. Трінклер – екстраординарний,

з 1910 р. – ординарний професор Харківського університету,

очолює кафедру хірургічної патології з десмургією і вченням про

вивихи та переломи;

з 1913 р. – завідувач факультетської хірургічної клініки

У 1906 р. Микола Петрович відкриває приватну лікарню на 75 ліжок

на вул. Чернишевській. Власну хірургічну лікарню він перетворює

на клінічний заклад, що відповідає новітнім науковим вимогам та є

місцем показової хірургії для студентів та лікарів



На початку XX ст. М.П. Трінклер – один із

найпопулярніших вітчизняних хірургів. В Харкові він

виконав багато складних операцій

Віртуозний хірург зробив другу в країні тотальну

резекцію шлунка, при гідроцефалії першим

запропонував і випробував оригінальний метод

дренування бічного шлуночка за допомогою

спеціальної канюлі

Науковець вперше у вітчизняній і світовій літературі

описав вісцеральний сифіліс. Він одним із перших

почав застосовувати рентгенівський метод з

терапевтичною метою. Приділяв велику увагу

лікуванню онкологічних хворих, застосовуючи принцип

радикальності оперативних втручань

.



З 1913 р. – дійсний статський радник, 

у 1910 р. вчений отримав орден Св. Анни 3-го ступеня.

З 1921 р. М.П. Трінклер – професор Харківського

медичного інституту (нині – Харківський національний

медичний університет)

Вчений є автором близько 80 наукових праць.

У 1924 р. М.П. Трінклер отримав почесне звання

«Заслужений професор» за свої досягнення у сфері

медицини

Микола Петрович був не тільки талановитим вченим,

але й педагогом. Учні професора пишались

досягненнями свого вчителя, зазначаючи, що результати

його наукових праць та практичної хірургічної

діяльності неодноразово наводились у вітчизняних та

зарубіжних підручниках



Микола Петрович брав активну участь в

організації амбулаторії та стаціонару в

установах Червоного Хреста, де сам довгий

час працював як хірург; він постійний

консультант лікарні та амбулаторії

Харківського медичного товариства

Професор М.П. Трінклер був членом

Нобелівського комітету, одним із

засновників Товариства російських

хірургів, очолював редколегію журналу

«Лікарська справа»



Микола Петрович Трінклер раптово помер 10 серпня 1925 р. від

нападу стенокардії, перебуваючи на лікуванні в Євпаторії.

Похований у Харкові на 2-му міському цвинтарі поряд із могилою

його вчителя В.Ф. Грубе

Учні харківського хірурга казали про свого вчителя: «Ніж у його

руках став могутнім знаряддям зцілення, що залишає не тільки

глибокі сліди в області операційних ран, але й не менш глибокі

сліди у вдячних серцях пацієнтів та їх близьких»

І нині життя та діяльність професора Миколи Петровича Трінклера

– приклад високої моральності, професіоналізму, безкорисливого

служіння людям. Вулиця Харкова носить ім'я видатного хірурга



Праці М.П. Трінклера

та література про нього 

з фондів 
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